

● SAMOUPRAVNO IN PROSTORSKO PREOBLIKOVANJE KRAJEVNE SKUPNOSTI ŠTEPANJSKO NASELJE

## Želje, potrebe in dolžnosti za srečno življenje



Po sprejetju ustave leta 1974 so krajevne skupnosti postale temeljne samoupravne skupnosti našega samoupravnega in družbenega življenja, v katerih delovni ljudje in občani organizirano uresničujemo svoje skupne interese in potrebe. Krajevna skupnost je specifična interesna skupnost, ki daje možnost za uresničevanje družbenogospodarskih razmerij, za uveljavljanje družbenih interesov, za samoupravno organiziranje in sporazumevanje delovnih ljudi in občanov, za njihovo povezovanje s samoupravnimi organizacijami in skupnostmi. Poleg navedenega pa je pomemben dejavnik povezovanja delovnih ljudi in občanov v družbenopolitične in družbene organizacije in društva. To pomeni, da nas delovne ljudi in občane v krajevni skupnosti povezuje želje, potrebe in dolžnosti po organiziranem urejanju medsebojnih odnosov in zadovoljevanju cele vrste najrazličnejših interesov, za katere je značilno, da jih moramo uresničevati, če želimo srečno živeti.

Nadaljevanje na 5. strani

## Pisma in brzojavke tovarišu Titu

Delovni ljudje in občani naše občine se še naprej vključujejo v izraze ljubezni, spoštovanja in predanosti predsedniku Titu z željami ter delovni ljudje se pridružujejo tisočim in tisočim iz domovine in tujine: »Izbojeval si mnoge bitke, izbojuj še to. Dosledno bomo hodili po Tvoji poti!«

## Premalo doslednosti

Sporazume in dogovore sprejemamo zato, da jih potem uresničujemo

Med ključnimi problemi dosedanjega razvoja občine smo na področju gospodarstva v naših analizah navajali: previsoko stopnjo zaposlovanja in prenikno stopnjo rasti produktivnosti dela, neugodna razmerja med izvozom in uvozom, zaostajanje na področju investicijske politike in veliko število organizacij združenega dela, ki so že dalj časa poslovale na robu rentabilnosti. Nerešena ključna vprašanja so bila tudi: preskrba občanov, pomanjkanje gostinskih obratov in obratov družbene prehrane ter stagniranje storitvene dejavnosti. S tržnico in trgovinami, ki bodo zgrajene letos, bo rešena osnovna preskrba v občini — razen v Novih Jaršah.

Na področju socialnega razvoja so se zaradi hitrega naraščanja števila predšolskih in šoloobveznih otrok neskladja v zadnjem letu še nekoliko pove-

čala. Odstotek vključenih otrok v vrtcih se je od lanskoletnih 39 znižal na 38, število šoloobveznih otrok pa se je povečalo tako, da ni bilo mogoče doseči enopolizmenskega pouka, ki ga tudi po zaključnem programu II. samoprispevka in ob njem izvedenih dodatnih programih ne bomo dosegli.

(Nadaljevanje na 5. strani)

V vsem našem življenju in v vsakodnevni praksi se srečujemo s številnimi nalogami in hotenji, ki jih organizirano uresničujemo. Prav socialistična zveza pa je bila že od ustanovitve Osvobodilne fronte in v vseh kasnejših letih tista najbolj demokratična politična in družbena sila, ki je združevala vse svobodoljubne poštene ljudi pri uresničevanju ciljev naše družbe. In tudi danes velja poudariti predvsem njeno frontno vlogo in akcijo.

Najbrž ni treba posebej poudarjati, da je prav socialistična zveza v Sloveniji najbolj utrdila in okrepila svoj položaj in svojo funkcijo v našem političnem sistemu, saj je njeno revolucionarno izročilo pravzaprav tradicija Osvobodilne fronte in Ljudske fronte. Komunistična partija je že na Čebinah postavila temelje frontnega vseljudskega narodnostnega in socialnega revolucionarnega bivanja. Že takrat je partija vedela, da nalog, ki stojijo pred njo, ne bo mogla uresničiti sama, ampak v najtesnejši povezanosti z množicami. Tako je tudi danes. Ciljev, ki jih imamo v naši samoupravni socialistični družbi, odgovornosti, ki jo imamo do celotnega delavskega razreda pri varovanju in nadaljnjem razvoju Titove poti v smeri krepitev političnega sistema socialističnega samoupravljanja, teh ciljev in odgovornosti tudi v sistemu socialističnega samoupravljanja ne moremo uresničevati brez povezanosti, brez neposredne aktivnosti vsega naprednega v naši družbi.

Naši cilji so jasno zapisani v naših temeljnih političnih dokumentih in so naloge, pravica in obveznosti vseh organiziranih oblik združevanja in dela naših ljudi. Tu ne gre za odgovornost komunistov ali nekommunistov, gre za odgovornost samoupravljalcev. Zato moramo tudi frontno vlogo socialistične zveze razumeti kot fronto angažiranega članstva s konkretno programsko osnovo za družbeno akcijo, z jasnimi opredelitvami, ki jih imajo tudi razna strokovna združenja, družbene organizacije in društva in seveda družbenopolitične organizacije. Le tako je možno, da je socialistična zveza organizacija občanov in krajanov, skratka množic. Edino tako je tudi možno, da lahko organizirano delujemo na vseh ravneh naše organiziranosti — tako politične kot interesne. Prav socialistična zveza je tista, ki ima možnost, da deluje med našimi ljudmi tako, kot je delovala včasih, namreč odkrito in jasno, z neposrednimi stiki. To je v tem trenutku osrednja in prva naloga aktivistov socialistične zveze, še posebno komunistov v njej.

Večkrat prav v socialistični zvezi govorimo o omahljivem ali neaktivnem, pa včasih tudi napačnem odnosu komunistov do organizacije socialistične zveze. Takšna ocena v enem stavku je vsekakor nepopolna in jo moramo takoj ovreči z ugotovitvijo, da v naši organizaciji, v naših organih in telesih socialistične zveze, da naši aktivisti na terenu pravzaprav v veliki meri delujejo in so komunisti. Najbrž se že doslej nismo preštevali, koliko je članov zveze komunistov v socialistični zvezi in koliko jih ni, koliko je vernikov in koliko jih ni. koliko je vernikov in koliko jih ni. Poskušati cepiti članstvo v predalčke, sploh ni pomembno. Gre namreč za to, da včasih nismo zadovoljni z nekaterimi organi oziroma njihovim odnosom do socialistične zveze, pa ne do socialistične zveze kot organizacije, temveč do aktivnosti in uresničevanja nalog, ki jih ima ta naša najmnogičnejša družbenopolitična organizacija.

V organizaciji socialistične zveze bomo še naprej krepili takšne oblike demokratičnega delovanja, ki bodo razvijale spremljanje in organiziranje pobud, dogovarjanja, skratka široke družbene akcije. V naših vrstah je prostor za vsakogar, ki spoštuje cilje socialistične zveze, predvsem pa vsakogar, ki se je pripravljen bojevati za demokratično urejanje problemov in sprejemanje odločitev.

Dobra organiziranost in učinkovitost v vseh sferah dogovarjanja, sporazumevanja in odločanja pa pomeni delovati znotraj široko razvejane delegatskega sistema. Doseči to pomeni smisel vsega doslej povedanega. Tu pa nas čaka še mnogo trdega dela.

A. K.

● USTALITVENA PRIZADEVANJA V OBČINI

## Gospodarno obnašanje slehernega in vseh

V začetku februarja se je v naši občini prvič sestal šestnajstčlanski koordinacijski odbor za stabilizacijo pri OK SZDL, ki ga vodi predsednik občinskega sindikalnega sveta Andrija Vlahovič. Uvodoma so člani odbora poudarili, da so njihove naloge pravzaprav zahtevane že v resoluciji in družbenem dogovoru o razporejanju dohodka, vendar bo treba upoštevati tudi razmere v občini. Za moščansko občino sta namreč značilni dve posebnosti: je najbolj industrijska občina v Ljubljani, obenem pa ima najslabše urejeno otroško varstvo, šolstvo in zdravstvo. Prav zato bodo ustaljitveni ukrepi v njej močnejše odmevali kot v drugih ljubljanskih občinah.

Kot že vemo, bodo morali izvršni svet, občinska skupščina in družbenopolitične organizacije stalno spremljati delitev dohodka in osebnih dohodkov, rast zaposlovanja, naložbe in izvozno-uvozna gibanja. Zato je naloga tega odbora predvsem v usklajevanju dela vseh teh dejavnosti, pa tudi v tem, da v teh prizadevanjih spodbuja delovne ljudi in občane. Člani odbora so tudi menili, da bo treba hitro in učinkovito ukrepati tam, kjer bo prišlo do odstopanj glede na resolucijo ali družbeni dogovor o razporejanju dohodka, kar doslej ni bilo mogoče. Seveda pa se mora gospodarno obnašati vsak član tega odbora v

svojem delovnem okolju.

Na meji so opozorili, da bo potrebno ponovno pregledati že vse pričete naložbe ter pretehtati predvidene, kajti kaže, da vseh želja ne bo mogoče uresničiti. Težavno bo tudi zidavo novih šol, VVZ in zdravstvenih domov v novih stanovanjskih soseskah na Fužinah in v Novih Jaršah. Gradnja teh poslopij pa ni le stvar občine, temveč zadeva mesto kot celoto. Zaradi povečane proizvodnje v Julonu, Indosu, Toplarni in še v nekaterih drugih tovarnah je letos v moščanski občini predvideno 2,5-odstotno povečanje zaposlovanja, kar je za odstotek več kot v drugih ljubljanskih občinah.

D. J.

● ljubljana 2000



## Za čimboljši načrt

Na svoji 76. seji je izvršni svet naše občinske skupščine po izčrpnih razpravi o osnutku smernic za pripravo dolgoročnega plana Ljubljana 2000 sprejel več pomembnih pripomb in predlogov, ki jih objavljamo tudi kot prispevek k nadaljnjim razmišljanjem in v želji, da bi si ljubljanci kar najbolje začrtali razvoj svojega mesta, življenja in dela v njem do leta 2000

GOSPODARSTVO

Predvidevanje, da bo dohodek na prebivalca znašal leta 2000 8590 dolarjev, ni dovolj dokumentirano. Osnovna dilema je nezdržljivost med načrti in možnostmi materialne baze, pa tudi metode za doseg tega niso nakazane.

Prestrukturiranje Ljubljane iz ekonomsko administrativnega v intenzivno industrijski center ne spremlja večji projekt, ki naj bi preobrazbo omogočil. Prestrukturiranje gospodarstva v Ljubljani bo moralo izhajati

predvsem iz prestrukturiranja gospodarstva na ravni Slovenije in celo na ravni SFRJ.

za lahke proizvodne dejavnosti. Za raven smernic bi bila primernejša ohlapnejša formulacija.

V predvidenem razvoju živilske industrije je še vedno opredeljena industrijska cona MP 4 Zalog kot najprimernejša prostorska možnost, čeprav živilska industrija lokacijsko sodi k izvoru surovin. Zato IS ponovno predlaga, da se glede na naravne prednosti območja (lega zunaj varstvenih pasov vodnih virov, ugodne klimatske razmere, dobra prometna povezava) cona MP4 opredeli

V smernicah je navedeno, da je potrebno za gradbeno industrijo zagotoviti v Mostah, Zadobrovi in Zalogu ok. 15 ha novih površin. To ne pomeni rešitve za medsebojno funkcionalno povezovanje gradbeništva in gradbene industrije in ne odraža tega povezovanja v prostoru. Problem gradbeniške cone v Ljubljani ostaja še naprej odprt.

(Nadaljevanje na 5. strani)

## Nagrada Prešernovega sklada



Med prejemniki letošnje nagrade Prešernovega sklada je tudi našim bralcem znani pisatelj iz Most Marjan Rožanc. Prejel jo je za lani izišli roman Ljubezen.

»Kot pripovednik, dramatik in esejist je zadeval ob občutljiva vprašanja sodobnega človeka. Po zbirkah novel Mrtvi in vsi ostali in Zračna puška in po kratkem romanu Slepo oko gospoda Janka mu je v novem romanu Ljubezen uspelo v preprosto pripoved-

Marjan Rožanc

nem nizu spominov na leta mladeniškega dozorevanja najti umetniško odlično rešitev tudi za izpoved svojega pogleda na svet.

V tem letu praznuje pisatelj tudi svojih petdeset let in ko se pridružujeta čestitkam za nagrado, mu kličeta tudi: Še na mnoga leta!

uredništvo Naše skupnosti in komisija za 11. prilogo 25. MAJ